

# ХАКАСИ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Трудящиеся Хакасии гордятся своей принадлежностью к единой семье советских народов, к социалистической Родине. Они отдадут свой творческий труд, свой стремление общему делу — приумножению экономического могущества страны, благосостояния и культуры народа. Для этого высокими темпами ведут капитальное строительство, развивают промышленность, сельское хозяйство. Доблестный труд на благо Родины стал правилом, законом для труженников городов и сел. Награждение области вторым орденом — орденом Дружбы народов — еще выше подняло творческий энтузиазм трудящихся, их стремление добиться новых успехов в социалистическом соревновании.

В Абакане состоялось совместное заседание областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся с участием партийных, советских и общественных организаций, представителей трудящихся области, посвященное вручению Хакасии высокой награды Родины — ордена Дружбы народов.

На заседании выступил член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат Верховного Совета СССР тов. Кириллин В. А.

В конце речи тов. Кириллин В. А. зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Хакасии автономной области орденом Дружбы народов, под бурные аплодисменты присутствующих прикрепл орден к знамени Хакасии.

Высокую награду Родины приняли первый секретарь Хакасского обкома КПСС тов. Крылов А. И., председатель исполкома обкомвета тов. Угужаков В. А., председатель обкома ВЛКСМ тов. Селезнев В. К., чабан Московского племовцесовхоза Герой Социалистического Труда тов. Шетинин А. А., каменщик строительства Саянской ГЭС, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Степанова В. В., машинист-механик Черногорского угольного разреза, депутат Верховного Совета СССР тов. Калинин В. Г.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли текст приветственного письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 9 (460) • Среда, 30 января 1974 г. • Цена 1 коп.



## Цель — перекрыть Енисей в 1975 году ВЫШЕ ТЕМПЫ УКЛАДКИ БЕТОНА!

**П**ЕРВЫЙ месяц 1974 года для плотников-бетонщиков первого участка УОС особенно важен и ответственно. Он дает старт, трудовый размах в соревновании для достижения новых высоких показателей. И надо сказать, коллектив переднего края строительства Саянской ГЭС намерен день ото дня увеличивать темпы, улучшать качество работ.



В ПРАВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНЕ

На 28 января в правобережном котловане уложено 8745 кубометров гидротехнического бетона. Это, правда, меньше, чем положено по графику. Но сегодня бригады уверенно ведут подготовку скального основания блоков, настойчиво перерабатывают трудности и в легких зимних условиях наращивают темпы.

Как заявил начальник первого участка А. А. Кузьменко, задание первого месяца четвертого года девятой пятилетки будет выполнено. Все бригады — М. Полторава, А. Решетникова, В. Познякова и другие сегодня свою вахту несут настойчиво, по-хозяйски. Каждый рабочий стремится внести свой вклад в успешную подготовку к перекрытию Енисея в 1975 году.

На участке произошло одно из важных для коллектива событие — уложен бетон в блок, непосредственно прилегающий к правобережной врезке плотины. Это 48-я секция, где ведет работы бригада плотников-бетонщиков М. Машенко. 26 января забетонирован первый ярус, куда уложено 208 кубометров бетона, уже закрыт и второй ярус на 505 кубометров бетона. Работы выполнены с хорошим качеством.

Сегодня готовится к пуску второй башен-

ный кран, который будет работать в правобережном котловане.

В социалистических обязательствах коллектива управления основных сооружений на четвертый, определяющий год девятой пятилетки есть такая строка: «Уложить в плотину Саянской ГЭС бетона в объеме, обеспечивающем перекрытие Енисея в 1975 году». Это очень важная и ответственная задача. Можно быть уверенным, что боевой коллектив строителей настоящего развернет соревнование за то, чтобы с первых месяцев года взять высокий темп и держать его с честью до ударного финиша.

Бригады плотников-бетонщиков Ф. Горбанева, М. Машенко, В. Познякова, М. Полторава, А. Решетникова своим беззаветным трудом доказывают, что они смогут и сделают все, чтобы вписать в историю покорения Енисея новую славную страницу.

В. НАГАЙ.

**Ю**НОША пришел на производство. С чего начать трудовую жизнь, как суметь избежать необходимой суммы навыков и приемов в работе, как «проникнуться» в общественной жизни коллектива? Ответы на такие вопросы призваны дать молодому человеку руководители, общественные организации. Особая роль в приобретении навыков к настоящему делу, в привитии ему всесторонних положительных деловых и духовных качеств принадлежит кадровым работникам.

По примеру Ленинградцев в свое время в нашей стране массовый характер приняло патристическое движение — наставничество. Оно имеет государственное значение в целом ряде мероприятий по подготовке достойного пополнения народного хозяйства за страны квалифицированными кадрами.

В июле прошлого года партийный комитет строительства Саянской ГЭС принял постановление, в котором были определены меры по развитию наставничества в подразделениях. Недавно этот вопрос вновь стал предметом внимания и заботы, сильного дружелюбия рука помощи старшего товарища, умудренного трудовым и житейским опытом.

В подразделении есть люди, которые с полным основанием носят гордое звание: «Шеф наставник». Заслуженным уважением Ф. Карепанов и В. Баскаков.

Замечательный опыт имеет бригада отделочников домострельного комбината, возглавляемая Л. Цацной. Здесь вполне оправдал себя групповой

## ПОМОЩЬ • трудовое наставничество ВАЖНАЯ, НУЖНАЯ

• РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ РАБОЧУЮ • ПОЧЕТНО БЫТЬ ВОСПИТАТЕЛЕМ МОЛОДЕЖИ

за воспитание молодежи пользуются в СМУ-2 плотник-бетонщик П. Княев и слесарь В. Бураков, в управлении механизированных работ слесарь В. Телеников и токарь И. Изяев, в СМУ-1 бригадир В. Рагина, во второй автогаражной конторе К. Павлючек, в домострельном комбинате плотники

метод шефства. Из шестнадцати человек — тринадцать ученики. В бригаде продумано и последовательно осуществляются эффективные мероприятия по привлечению девушек к труду, любви к профессии, воспитываются у них высокие моральные качества. Наставничество — забо-

та особого плана цеховых партотделений, профсоюза и комсомола. Однако на парткоме было отмечено, что со стороны этих организаций на строение еще крайне недостаточно уделяется внимания очень важному и нужному движению, коммунистическому воспитанию молодежи. В частности, секретарь комитета ВЛКСМ В. Федоренко в своем выступлении признал, что только в комсомольских — молодежных бригадах есть 35 наставников, а в остальных коллективах комсомол наставничеством не занимается. В первом строительном-монтажном управлении из десяти наставников всего два коммуниста и один кандидат в члены КПСС. Мизерное количество коммунистов среди наставников и в других подразделениях.

На мертвой точке находится шефство старших над новичками в управлении основных сооружений, где к этому должно быть приковано самое пристальное внимание всех руководителей и организаций. По ложному пути пошел во второй автогаражной конторе. Здесь не подготовили сто волон-

лей для большегрузных машин и отнеси это на счет наставничества.

В патристическое движение на стройке крайне мало вовлекают кадровых рабочих, передовиков, новаторов, слабо общаются и распространяется положительный опыт, нет соревнования за звание «Лучший наставник». Не созданы советы наставников, советы молодых рабочих, не практикуются собрания тех, кто над ними шефствует.

Партийный комитет обязал объединенный стройком и комитет ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей всех подразделений строительства Саянской ГЭС принять действенные меры по коренному улучшению наставничества.

Рекомендовано объединенному стройкому, комитету ВЛКСМ стройки, постоянным комиссиям исполкомов поселковых Советов по работе с молодежью до 20 февраля разработать и рассмотреть на заседаниях планы мероприятий по дальнейшему развитию движения наставничества.

П. ОГНЕВ.



штаб стройки подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад Сайянской ГЭС за декабрь прошлого года. Первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков СМУ-2 Е. Розова (комсорг С. Ожигов), второе — слесарям-монтажникам СпецГЭМа В. Дудченко (комсорг И. Колчин), третье — сантехмонтажникам А. Налетова (комсорг В. Афанасьев).

Решающий год девятой пятилетки для комсомольско-молодежных бригад стройки был годом напряженного труда, постоянного поиска резервов, укрепления настоящей комсомольской дружбы в походе за высокие трудовые показатели. Комсомольский штаб стройки, рассмотрев дан-

лодежной бригаде слесарей - монтажников СпецГЭМа В. Дудченко. Комитет ВЛКСМ стройки за высокие показатели в соревновании вручил этому коллективу переходящий вымпел на вечное хранение. Второе место присуждено комсомольско-молодежной бригаде плотников-бетонщиков СМУ-2 Е. Розова, третье — бригаде штукатуров-маляров СМУ-1 В. Рагониной.

Комсомольский штаб стройки выражает уверенность в том, что в четвертом, определяющем году девятой пятилетки комсомольско-молодежные бригады еще с большим энтузиазмом развернут соревнование за досрочное выполнение заданий, будут идти в первых рядах борьбы за полное использование резервов производства, высокие темпы и качество продукции.

**Е. ПЧЕЛЫНЬКОВ,** начальник комсомольского штаба стройки.

ные социалистического соревнования бригад по всем этапам, определил победителей 1973 года. В третьем решающем году пятилетки первое место присуждено комсомольско-мо-

лодежному коллективу, победителю первого этапа соревнования, вручается переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ строительства Сайянской ГЭС, грамота комитета ВЛКСМ, туристические путевки.

Занявшие второе и третье места награждаются грамотами комитета ВЛКСМ, туристические путевки. Кроме этого, бригады, занявшие по итогам квартала призовые места, награждаются талонами на ценные вещи.

При подведении итогов соревнования за год комсомольско-молодежному коллективу, занявшему первое место, вручаются переходящее Красное зна-

мя комитета ВЛКСМ строительства, почетная грамота, ценный подарок и туристическая путевка.

Занявшие второе и третье места, вручаются памятный вымпел комитета ВЛКСМ или почетная грамота, ценные подарки и туристические путевки.

Бригада, занявшая первое место по итогам квартала, подается на рассмотрение краевого комитета ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ для подведения итогов в краевом и Всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад. Победители этого соревнования награждаются Красными знаменами, почетными грамотами и денежными премиями.

Многие строители Сайянской ГЭС просят разъяснить правила бесплатной выдачи молока на участках с вредными условиями труда.

**НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ**

**МОЛОКО НА ПРОИЗВОДСТВЕ**

Молоко (0,5 литра) выдается рабочим и служащим в дни фактического выполнения ими работ в производствах, цехах и в других подразделениях с вредными условиями труда и в том случае, если они по нарядам или графикам выходов будут заняты там не менее половины дня (смены).

Натуральное молоко в исключительных случаях, по согласованию с медицинско-санитарной частью или с местной санитарно-эпидемиологической станцией, может быть заменено равным количеством кефира, простокваши, ацидофильного молока или моцони.

Не разрешается выдача молока за одну и несколько смен вперед, равно как за прошедшие смены, за исключением продуктов (кроме кефира, простокваши) или деньгами.

Молоко не выдается рабочим и служащим в дни их отсутствия на предпри-

яти, в учреждении и организации независимо от причины, а также в дни работы на других участках, где молоко не предусмотрено. Не положено оно лицам, получающим лечебно-профилактическое питание (горячие завтраки) в связи с особо вредными условиями труда.

В приказе начальника управления строительства Сайянской ГЭС от 23 ноября прошлого года № 296 говорится, что руководители подразделений ежемесячно должны подавать в отдел рабочего снабжения заявки с указанием необходимого количества молока в рабочие и выходные дни на месяц. ОРС доставляет молоко в фасованном виде (0,5 литра). Выдача его производится в следующих пунктах:

п. Карловчанка (столовая № 3 «Карловчанка», буфет в столовой № 3, филиал столовой № 3 и котловане);

п. Черемухин (столовая № 3 «Велочка», буфет

АТК-2, буфет в общежитии, столовая мраморного карьера);

п. Майна (столовые № 1 и № 2);

п. Означенное (столовая № 5, павильон «Волга» (МКД), столовая камнеобрабатывающего комбината, буфет в общежитии).

Талоны на молоко выдаются только за одну рабочую смену с проставлением на нем даты и росписи ответственного лица.

Работники столовых и буфеты ОРСа отоваривают талоны только в указанный день во время завтраков, обедов и ужинов.

Ответственность за своевременное обеспечение рабочих и служащих молоком в соответствии с настоящими правилами возлагается на руководителей предприятий, учреждений и организаций. Контроль за выполнением административных правил осуществляется комитетами профсоюзов.

**И. ЗОЛОТУХИН,** инженер по технике безопасности.

# ЧТОБЫ БОЛЬШЕ ЗНАТЬ

В нашей стране народные университеты приобрели широкую популярность, стали истинно одной из самых доступных и массовых форм для пополнения трудящимися техническими и научными знаниями, расширения кругозора в области музыки, литературы и искусства. Помочь каждому углубить свои знания — в этом главная задача народных университетов. Есть такой университет и на стройке Сайянской ГЭС. Возглавляет его

главный энергетик управления строительства Н. А. Зинченко. Создано пять факультетов: общественно-политический (ответственная Малюкова Г. И.), технический прогресса (А. И. Голышев), педагогических знаний (Н. П. Новикова), здравоохранения (М. П. Доровских), правовых знаний (В. Г. Майоров), факультет культуры и искусства (М. И. Вишняков). Все руководители факультетов народного университета работают

на общественных началах. Занятия проводятся один раз в месяц, согласно утвержденного графика.

Занятия факультета технического прогресса проводятся в Доме техники, культуры и искусства, а также правоведами в малом зале клуба «Енисей» в первую и вторую среду каждого месяца.

На многих факультетах занятия проводятся регулярно, организованно.

**С. Петров.**

# САЯНЦЫ • ЗИМА СПОРТИВНАЯ • САМЫЕ БЫСТРЫЕ

26-27 января в поселке Майна в долине Бабик проходили соревнования спартакиады крайкома профсоюза энергетиков в ревнований, стало ясно, что команда строителей Сайянской ГЭС с Дружбы народов. В большом преимуществе приняли участие команды городов Назарово, Дивногорска, Заозерного, Красноярска и поселка Май-

на. Борьба на лыжне ожидалась очень напряженной. Подводя итоги первого дня соревнований, стало ясно, что команда строителей Сайянской ГЭС с Дружбы народов. В большом преимуществе приняли участие команды городов Назарово, Дивногорска, Заозерного, Красноярска и поселка Май-

на. Следующий день 27 января, был днем эстафет. Это — самый

Николай Давыденко, который занял первое место и Вера Применко. Хорошие результаты показали Виктор Тахнов, Надя Беккер, Тихон Холоша, Валентина Логинова, Людмила Белоусова, Галина Сницкая, Александр Киселев.

Мне, как тренеру по лыжным гонкам, от имени команды лыжников и участников соревнований других команд, хочется поблагодарить руководителей объединенного стройкома и всех, кто принимал участие в подготовке и проведении этих соревнований. А также начальника ВОС В. М. Евграфова, зав. детским садом В. П. Майорову, директоров школ поселка Майна, бригадира комсомольско-молодежной бригады Сантехмонтажа Ана-



## ФИНИШ ХОККЕИСТОВ

На прошлой неделе продолжались соревнования по хоккею с шайбой на перенстойке Сайянской гидростройки среди коллективов физкультуры подразделений. В субботу в Майне встретились команды СМУ-1 и ДСК. Со счетом 7 : 3 победили домостроители. Сантехмонтажники выиграли у хоккеистов СМУ-2.

Третий, заключительный тур соревнований состоялся в воскресенье. Команда ДСК, обыграв спортсменов СМУ-2, вышла победителем в первенстве. Хоккеисты Сантехмонтажа заняли второе место, СМУ-2 — третье, на четвертом месте спортсмены СМУ-1.

**В. Абрамов.**

интересный и острый момент борьбы. Нужно отметить, что и здесь наши спортсмены показали себя с лучшей стороны, заняв все первые места. Первое место на дистанции 15 км занял Владимир Терехов. Среди молодежи отличился

**Г. КАЗАКОВ,** тренер по лыжным гонкам.

**Редактор И. КУЛЕШОВ.**

**☉ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ☉**

Саянскому участку Д03а требуется на постоянную работу:

- Рамщики на пилораму Р-65-4м (оплата труда сдельно-премиальная), плотники-опалубщики, слесари и электрики на ремонт и эксплуатацию лесопильного и деревообрабатывающего оборудования (оплата труда по времени-премиальная), ученик пилющегого, столыря-станочник 2-5 разряда.
- Обращаться с 8 до 17 в коитору лесозаха.

В клуб «Енисей» поселка Майна требуется на постоянную работу техника.

В отдел труда и заработной платы управления строительства Сайянской ГЭС срочно требуется инженер по научной организации труда. С предложениями обращаться в отдел труда и зарплаты управления.